

Репорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.).
В дни месячника завершения уборки урожая хлопка работать с утроенной энергией! (1 стр.).
В. Платковский. — Международное значение Великой Октябрьской социалистической революции (2 стр.).
Г. Огородников. — Повысить производительность труда на сборе хлопка (2 стр.).
В честь 32-й годовщины Великого Октября (3 стр.).

В Министерстве Иностранных Дел (3 стр.).
Я. Пеккер. — Выдающийся деятель узбекской музыкальной культуры (3 стр.).
И. Наливкин. — Подготовить посадки лимонов к зиме (3 стр.).
Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
Решение Политбюро ЦКП о мерах по дальнейшему улучшению материального благосостояния населения (4 стр.).

Все силы — на завершение уборки урожая

Сбор хлопка и сдача его государству продолжают проходить по республике совершенно неудовлетворительно. Ни одна область не выполнила установленного на октябрь задания. Особенно недопустимо отстают Самаркандская, Бухарская и Сурхан-Дарьинская области. Значительная часть выращенного урожая еще не убрана и находится на полях. Таким образом, если не будут приняты самые решительные меры к преодолению отставания, к резкому повышению темпов сбора и сдачи хлопка, может создаться реальная угроза потери значительной части урожая.

Главная причина отставания — неудовлетворительное руководство партийных, советских и заводских организаций органов хлопкозаготовочных. Руководители многих партийных и советских органов не сделали должных выводов из решения III пленума ЦК КП(б) Узбекистана о своей личной ответственности за своевременное выполнение планов заготовок хлопка-сырца. Продолжают иметь место всякого рода безответственные объяснения неудовлетворительных темпов хлопкозаготовочных и в то же время не предъявляется высокая требовательность к руководителям партийных и советских организаций районов, колхозов и совхозов за выполнение ежедневных заданий по сбору и сдаче хлопка. Несмотря на крайне неудовлетворительный ход заготовок хлопка, обкомы и райкомы партии глубоко не анализируют в положении дел в колхозах, не оказывают им своевременной помощи, особенно в привлечении на сбор хлопка всего трудоспособного населения и в обеспечении высокой производительности труда сборщиков.

Во многих колхозах и совхозах запущена массово-политическая работа, социалистическое соревнование плохо организовано и проходит формально. Первичные партийные и комсомольские организации не оказывают должного влияния на организацию уборочных работ, не поднимают колхозников на борьбу с лодырями и прогульщиками. Многие сельские коммунисты и комсомольцы продолжают безответственно относиться к своим обязанностям, не осуществляют авангардную роль на уборке урожая и даже пытаются под всякими предлогами не участвовать в сборе хлопка.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить руководство партийных, советских и заводских организаций органов хлопкозаготовочных, всемерно укреплять государственную и трудовую дисциплину, призвать к порядку тех руководителей колхозов и совхозов, которые лютуют отсталым настроениям, не борются за твердую дисциплину и высокую производительность труда сборщиков, не ведут настоящей борьбы за интересы государства.

Задача состоит в том, чтобы собрать весь урожай до последней корочки, не допустить ни малейших потерь. Для этого надо привлечь на уборку все без исключения трудоспособное население колхозов и совхозов, повседневно укреплять дисциплину среди колхозников, решительно бороться с лодырями и тунеядцами. Надо все более широко развертывать социалистическое соревнование и стихийное движение пяти-семилетчиков. Партийный и советский актив в этот напряженный и решающий момент хлопкозаготовочных должен находиться в колхозах и совхозах и помогать их руководителям правильно организовать труд сборщиков, возвратить содержательную массово-политическую работу, социалистическое соревнование, заботиться о создании сборщикам хлопка всех условий для высокопроизводительной работы.

Совет Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана в целях ликвидации серьезного отставания в сборе и

сдачи хлопка-сырца государству призвали необходимым провести в республике до конца ноября месячник завершения уборки урожая хлопка и сдачи его государству. Совет Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана обязали партийные, советские, сельскохозяйственные и заводские органы, правления колхозов и руководителей совхозов немедленно обеспечить резкое усиление темпов хлопкозаготовочных с тем, чтобы при всех условиях собрать весь урожай хлопка и сдать его на заготовительные пункты без малейших потерь до 1 декабря.

Главная задача месячника — завершить уборку урожая хлопка и сдачу его государству. В этих целях необходимо максимально привлечь на сбор и заготовку хлопка трудоспособное население республики, всемерно повышать производительность труда каждого сборщика, развертывать действительно массовое социалистическое соревнование. Особое внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов должно быть обращено на усиление борьбы со всякими видами потерь хлопка. В каждом колхозе и совхозе надо установить твердый порядок, согласно которому бригадиры и звеньевые обязаны постоянно следить за качеством сбора сырья и заставлять сборщиков активно производить сбор на рядах, где остались ошипки и имеется олавиный на земле хлопок.

Успех месячника будет зависеть прежде всего от оперативного руководства им со стороны местных партийных, советских и комсомольских организаций. Обкомы и райкомы партии, обкомы и райкомы комсомола должны обеспечить в период месячника систематическое, не реже одного раза в пять дней, проведение партийных и комсомольских собраний для обсуждения хода хлопкозаготовочных, состояния трудовой дисциплины, выполнения социалистических обязательств сборщиками хлопка, работы коммунистов и комсомольцев на уборке урожая. К членам и кандидатам партии, в комсомольцах, не выполняющим своей авангардной роли на сборе хлопка, необходимо принимать строгие меры воздействия.

Неотложной задачей партийных и комсомольских организаций является усиление массово-политической работы в колхозах и совхозах, дальнейшее повышение производительности и политической активности трудящихся колхозной деревни. Нельзя забывать, что в этом — главное условие успешного проведения месячника и всей хлопкозаготовочной кампании. Надо вовлечь всех сборщиков хлопка в социалистическое соревнование за перевыполнение дневных норм выработки, широко популяризировать опыт передовиков, стремиться к тому, чтобы социалистическое соревнование получило широкую гласность и было подлинно действенным.

Наша страна идет навстречу всенародному празднику — 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Благодарной традицией советских людей стало встречать праздник Великого Октября новыми успехами и достижениями, выполнением и перевыполнением производственных планов, новым размахом всенародного социалистического соревнования. Трудящиеся нашей республики должны встретить всенародный праздник решающими успехами в проведении хлопкозаготовочных. Нет сомнения, что хлопкоробы и все трудящиеся нашей республики в этот решающий месяц завершат уборку урожая и сдадут государству весь выращенный обильный урожай и тем самым выполнят свой почетный патристический долг перед нашей Родиной, большевистской партией и любимым вождем советского народа товарищем Сталиным.

Второй пленум Союза советских композиторов Узбекистана

Вчера в зале Ташкентской государственной консерватории начал работу второй пленум Союза советских композиторов Узбекистана. Он обсуждал вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) об опере В. Мурадели «Великая дружба», прослушал произведения узбекских композиторов, созданные ими после постановления ЦК ВКП(б).

Пленум открыл председатель Союза композиторов Узбекистана тов. Бабаев. Он отметил, что композиторы Узбекистана стремятся воплотить в своем творчестве исторические указания партии и правительства. Пленуму предстоит обсудить, насколько композиторы республики справились с задачей создания высококачественных, доступных народу и профессионально зрелых музыкальных произведений.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ СОВХОЗОВ

В ЦК ЛКСМ Узбекистана состоялось совещание секретарей первичных комсомольских организаций каракулеводческих и племенных совхозов республик. Участники совещания обсудили вопрос об участии молодежи в борьбе за выполнение трехлетнего плана развития животноводства, обменялись опытом работы. Участникам совещания был прочитан

— Наряду с успехами в использовании народной музыки, — говорит тов. Бабаев, — в достижении простоты и мелодической выразительности, у нас есть и серьезные недостатки. Мы до сих пор не имеем ни одной законченной оперы на современную тему, не созданы программные симфонические произведения. Мало массовых песен, отражающих сегодняшний день Узбекистана.

На пленуме будут обсуждены произведения разнообразных музыкальных жанров и форм.

Лучшие произведения должны быть отобраны для показа на III Всесоюзном пленуме Союза советских композиторов в Москве.

Вчера началось прослушивание музыкальных произведений камерного жанра.

цикл лекций о практике комсомольской работы в животноводческих совхозах, о новых достижениях ветеринарной науки, о международном положении. Была проведена экскурсия в племенных «Времени» для ознакомления с механизацией трудоемких процессов труда в животноводстве. (УзТАГ).

КАРТОФЕЛЕКОПАТЕЛЬ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ

На картофельные поля колхозов им. Тимирязева, им. Ахунбабаева и других сельхозартелей, Карасуского района, впервые вышли на уборку урожая новые машины — тракторные картофелекопатели. Эти оригинальные насаженные агрегаты — результат коллективного творчества работников овощной станции Министерства сельского хозяйства УзССР и Карасуской МТС. Основными деталями для новой машины

служат плужные грабли и автомат от тракторного орудия.

Навешенный на трактор «Универсал» такой картофелекопатель за день производит копку на площади 8—10 гектаров, заменяя ручной труд ста человек.

Специалисты Министерства сельского хозяйства УзССР, ознакомившись с работой картофелекопателя, одобрили его конструкцию. (УзТАГ).

Москва, Кремль.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы Армянской ССР досрочно выполнили государственный план заготовок хлопка-сырца. Сдано государству хлопка-сырца на 30 процентов больше, чем за весь 1948 год. Из общего количества заготовленного хлопка-сырца отборный, первый и второй сорта составляют 95 процентов, против 80 процентов, установленных государственным планом.

Сбор и сдача хлопка-сырца государству сверх плана продолжаются.

Секретарь ЦК КП(б) Армении АРУТЯНОВ.
Председатель Совета Министров Армянской ССР КАРАПЕТИН.
Министр сельского хозяйства Армянской ССР КАЗАРЯН.
Министр легкой промышленности Армянской ССР ДАРБИНИАН.

Москва, Кремль.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы Нахичеванской АССР Азербайджанской ССР на 44 дня ранее установленного правительства срока выполнили государственный план заготовок хлопка. Сдано государству на 101 тысячу пудов хлопка больше, чем в прошлом году.

Колхозники и колхозницы Нахичеванской автономной республики в письме хлопкоробов Азербайджана обещали Вам, дорогой товарищ Сталин, сдать сверх плана 82 тысячи пудов хлопка. Вырастив хороший урожай и подчас свои возможности, колхозники решили увеличить свои обязательства — сдать сверх плана 185 тысяч пудов хлопка.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Нахичеванского обкома КП(б) Азербайджана ЮСИФОВ.
Заместитель председателя Совета Министров Нахичеванской АССР ДЖАФАРОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Нахичеванской АССР ФАТУЛЛАЕВ.
Министр сельского хозяйства Нахичеванской АССР ДЖАББАРОВ.

Москва, Кремль.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Молотовской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано хлеба государству на 1 миллион 500 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству продолжается.

В текущем году колхозам области убрано 44 тысячи гектаров семянных многолетних трав. Полученный урожай семян трав позволит в 1950 году посеять многолетних трав в три раза больше против довоенного 1940 года и полностью обеспечить посев трав в соответствии с севооборотами.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) ХМЕЛЕВСКИЙ.
Председатель исполкома Молотовского областного Совета депутатов трудящихся ФЕДЮНЬКИН.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Молотовской области ГРОШЕВ.
Начальник Молотовского областного управления сельского хозяйства КУЗНЕЦОВ.

В дни месячника завершения уборки урожая хлопков работать с утроенной энергией!

★ Полностью использовать трудовые ресурсы

КУЙЛУК (Ташкентская обл.) (УзТАГ). Во всех хлопкосеющих колхозах Карасуского района состоялись партийные и общеклассовые собрания, обсудившие решение Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана о проведении месячника завершения уборки урожая хлопка и сдачи его государству. Включившись в месячник, хлопкоробы района прилагают все силы к тому, чтобы резко усилить темпы заготовок сырья, при всех условиях собрать весь урожай хлопка и сдать его на заготовительные пункты.

В сельхозартели им. Вильямса в уборке урожая до сих пор участвовало лишь 240 колхозников. Члены сельхозартели решили на период месячника дополнительно направить на хлопковые поля 40 человек, занятых в овощеводческих бригадах. Правление артели составило новый график уборочных работ, предусматривающий ежедневную вывозку на заготовительный пункт 27 тонн хлопка, что обеспечит прирост в размере двух процентов годового плана. Уборку всего урожая и сдачу его государству решено закончить к 25 ноября.

Во всех семи хлопковых бригадах колхоза подготовлены сушилки, установлены сучки для воздушной сушки хлопка. Повсеместно оборудованы крытые помещения для механической и ручной очистки курака.

Действенные меры по усилению темпов хлопкозаготовочных приняла член передового в районе колхоза имени Ворошилова. Здесь на уборку сырья дополнительно выделено 45 колхозников.

Решение Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана о проведении месячника завершения уборки урожая хлопка и сдачи его государству обсуждено также на общих собраниях коллективов промышленных предприятий и учреждений района. Для оказания хлопкоробам помощи в проведении месячника из районного центра дополнительно выделено 800 сборщиков, которые пробудут в колхозах до конца уборочной.



Более 5 тонн хлопка собрал коммунист Тураб Арсланов — звеньевой колхоза «III Интернационал», Пензенского района, Ташкентской области. Арсланов ежедневно вдвое перевыполняет нормы сбора. На снимке: Тураб Арсланов. Фото А. Ашкнезер. (Фотохроника УзТАГ).



Комсомолка Якутхон Хайдарова — член сельхозартели им. Карла Маркса, Сталинского района, Андриановской области, уже собрала 8.000 килограммов хлопка. На снимке: Якутхон Хайдарова. Фото Н. Сабирова. (Фотохроника УзТАГ).

У хлопкоробов передового района

СТАЛИНО (Андриановская область). По темпам сбора и сдачи сырья государству колхозы Сталинского района и исходу второй декады октября заняли первое место в области. Десятки бригад и звеньев добились перевыполнения годового плана хлопкозаготовочных. Сотни колхозников и колхозниц переключились на сбор сырья.

Однако даже в этом передовом районе не привнесены в действие все имеющиеся резервы. До последних дней вместо 11 тысяч колхозников на сборе хлопка было занято не более 9 тысяч, пятая часть сборщиков не выполняет установленных норм. В ряде колхозов — «Кзыл Узбекистан», «Кзыл Октябрь» и других — плохо организован труд сборщи-

ков, не налажено культурно-бытовое обслуживание хлопкоробов.

Вопросом быстрого завершения сбора и сдачи хлопка государству было посвящено совещание партийно-хозяйственного актива Сталинского района. Участники совещания подробно обсудили возможности колхозов района по усилению темпов хлопкозаготовочных. Решено в ближайшие дни довести число колхозников, занятых на уборке, до 11.500 человек. Правлением колхозов рекомендованы твердые суточные задания для колхозников, занятых на сборе и транспортировке сырья. К 1 ноября намечено закончить подготовку всех хлопкоосушителей и ворохоочистителей. Во всех колхозах для сушки хлопка будут также широко использованы сучки и настлы.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении почетных званий артистам Государственного ордена Ленина Академического Малого театра

За выдающиеся заслуги в развитии советского театрального искусства и в связи с 125-летием со дня основания Государственного ордена Ленина Академического Малого театра присвоить:

ЗВАНИЕ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР

1. Гоголевой Елене Николаевне — народной артистке РСФСР.
2. Диницу Алексею Денисовичу — народному артисту РСФСР.
3. Жарову Михаилу Ивановичу — народному артисту РСФСР.
4. Зражевскому Александру Ивановичу — народному артисту РСФСР.
5. Зубову Константину Александровичу — народному артисту РСФСР.
6. Ильинскому Игорю Владимировичу — народному артисту РСФСР.
7. Цареву Михаилу Ивановичу — заслуженному артисту РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 октября 1949 г.

НАГРАЖДЕНИЕ АРТИСТОВ И РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО МАЛОГО ТЕАТРА

За выдающиеся заслуги в развитии русского театрального искусства и в связи с 125-летием со дня основания Государственного ордена Ленина Академического Малого театра Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 октября 1949 года наградила большую группу артистов и работников театра.

Орденом Ленина награждены 11 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 46, орденом «Знак Почета» — 76 и медалью «За трудовое отличие» — 164 человека. (ТАСС).

125-летие Малого театра

27 октября исполнилось 125-летие со дня основания Государственного Академического Малого театра — гордости русской национальной культуры.

Уже накануне он принял праздничными, старейшим театром открыл свои двери многочисленным делегациям трудящихся, прибывшим из разных городов нашей страны и зарубежных стран, чтобы поздравить коллектив со славным юбилеем.

26 октября в Малом театре можно было встретить видных деятелей науки, литературы, искусства, стажеров московских предприятий и колхозников Подмосковья.

Среди гостей были деятели искусства Эстонии, Латвии, Литвы, принесшие свои дары и поздравления театру юбилея, виднейшие актеры Украины, Гру-

зю группу артистов и работников театра.

Орденом Ленина награждены 11 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 46, орденом «Знак Почета» — 76 и медалью «За трудовое отличие» — 164 человека. (ТАСС).

зю группу артистов и работников театра. Орденом Ленина награждены 11 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 46, орденом «Знак Почета» — 76 и медалью «За трудовое отличие» — 164 человека. (ТАСС).

Советские писатели преподнесли в дар юбилею более ста книг избранных произведений советской литературы с авторскими посвящениями, в которых выражается горячее стремление поднять на новую высоту плодотворное творческое обоняние советских писателей с театром. (ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ТАШКЕНТЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ЮБИЛЕЮ МАЛОГО ТЕАТРА

Вчера в Ташкенте состоялось общегородское собрание работников искусства, посвященное 125-летию юбилею Государственного ордена Ленина Академического Малого театра.

С огромным воодушевлением участники собрания избирают в почетный президиум состав Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом «125 лет Государственного Академического Малого теат-

ра» выступил начальник Управления по делам искусства при Совете Министров УзССР тов. М. Мухамедов.

С большим подъемом собрались посланцы приветственную телеграмму на имя вождя народов товарища Сталина.

В заключение театры столицы показали отрывки из пьес А. Н. Островского, имя которого тесно связано с историей Малого театра.

★ Новый трудовой под'ем

Решение Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Уз о проведении месячника завершения уборки урожая хлопка и сдачи его государству вызвало у хлопкоробов передового в Ташкентской области Калининского района новый трудовой под'ем. Во всех хлопкосеющих колхозах района развернулась борьба за окончание уборочных работ к 15 ноября с тем, чтобы обеспечить своевременную очистку полей от куза-пан и проведение зяблевой пахоты.

В колхозах района подготовлены и частично начали работать сушилки. Привнесены в готовность и уже установлены в полевых бригадах ворохоочистители. Во всех бригадах оборудованы также помещения для ручной очистки курака.

В колхозах им. Буденного, им. Рахимова, «Победа Октября» и в ряде других сельхозартелей и уборке хлопка привлечено все трудоспособное население. Хлопководческие бригады закончили колхозниками, которые ранее были заняты на других участках производства.

★ СЕЗОННОЕ ЗАДАНИЕ ПО СБОРУ ХЛОПКА ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

ТУРТУКУЛЬ (Кара-Калпакская АССР). (УзТАГ). Отличного результата в социалистическом соревновании сборщиков добились члены звена Шукуры Хапаевой из колхоза им. Юсупова, Турткульского района. С каждого из семи гектаров собрано уже по 40 центнеров хлопка.

Сейчас колхозники прилагают все силы к тому, чтобы не потерять ни одного грамма сырья. Сбор идет в любую погоду. Все сборщики в звене уже выполнили сезонные задания по сдаче хлопка.

Член ВКП(б) Джумадурамева, обязавшаяся к 32-й годовщине Великого Октября собрать 6 тысяч килограммов хлопка, имеет на своем личном счету 6.800 килограммов собранного хлопка.

В честь 32-й годовщины Великого Октября



По две нормы выполняет комсомолка Анавар Далаева — запарница Самаркандской швейной фабрики «Худуду», участница социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Октября. На снимке: Анавар Далаева за работой.

Закончить вторую годовую норму и 32-й годовщине Октября объявила свердловская тапшентская завод «Подъем» Раджаб Нуруллоева. Стахановка выполняет в смену более двух норм. На снимке: Раджаб Нуруллоева. (Фотокроника УзТАГ).

Освоена проектная мощность шахты

АНГРЕН. (По телефону). Большой победы в предоктябрьском социалистическом соревновании добился коллектив шахты № 9. 26 октября шахта досрочно освоила проектную мощность. В этот же день на-гора выданы последние тонны угля в счет месячного плана.

Эта победа — результат умелого сочетания горноподготовительных работ и добычи, освоения новой техники, повышения производительности труда.

Передовое предприятие Ташкента

По итогам работы за третий квартал первенство в социалистическом соревновании промышленных предприятий Ташкента завоевал коллектив обувной фабрики № 1.

26 октября на фабрике состоялся многолюдный митинг, на котором обобщены были результаты работы Красного знамя Ташкентского горисполкома и горкома партии.

Стахановские дела янгильских хлопковиков

ЯНГИ-ЮЛЬ. Производственные смены Янгильского хлопководческого завода, встав на предпродвиженную вахту в честь 32-й годовщины Октября и юбилея республики, с каждым днем мчатся трудовые успехи.

Предприятие ежесуточно выпускает волокна на 10-15 процентов больше планового задания. Значительно повысилось производство хлопкового пуха.

В несколько строк

В Наманганской области начались съемки документального юбилейного кинофильма «Советский Узбекистан».

Заканчивается строительство электростанции в Гулдауе. С пуском ее горняки получат дополнительно 2500 световых точек.

ПОДГОТОВИТЬ ПОСАДКИ ЛИМОНОВ К ЗИМЕ

В этом году в Узбекистане впервые произведены посадки лимонов. За лето саженцы дали хороший прирост. Например, сорт Мейера, обычно начинающий плодоносить через 2-3 года, в наших условиях уже в первый год посадил дал бутоны.

Продаваемые же потребкооперацией парниковые рамы имеют размер от 1,5 до 1,8 метра, а наиболее крупные — 2,15 метра. Что же делать? Рекомендуются вдоль северной стороны траншей уложить на опорных рейках глухие деревянные щиты.

Подготовительные результаты посадки превзошли все ожидания. Тем не менее ранней весной, проявляемое органами сельского хозяйства и некоторыми руководителями колхозов Ташкентской области к подготовке лимонов к зиме.

При таком комбинированном покрытии траншей пригодными будут рамы любого размера и отпадет необходимость их переделки. Поскольку зимой лимоны не требуют много света, остекленными рамами будет покрыта только одна треть площади траншей, а две трети будут покрываться деревянными щитами.

Совет Министров УзССР еще в июне указал на недопустимое отставание с окончанием строительства траншей и предложил до 1 августа закончить изготовление рам и матов для защиты цитрусовых от мороза.

Покрытие траншей остекленными парниковыми рамами и деревянными щитами, при надлежащей их подгонке, обеспечивает надежную защиту лимонов от первых небольших заморозков (до 7 градусов) и должно быть закончено в ближайшие дни.

Колхозы имени Фрунзе, имени Ленина, имени Тимирязева, Карасуйского района, которые весной произвели временную посадку цитрусовых в полуразрушенные теплицы и цветочные горшки, теперь должны оборудовать траншеи и пересадить в них молодые растения до наступления морозов.

Покрытые траншеи рамами и щитами является главным в подготовке цитрусовых к зимовке. Менее сложны, но также необходимые мероприятия по агротехнической подготовке насаждений — сокращение поливов, пооблака стволы известью и опрыскивание растений однопроцентной бордосской жидкостью.

Агрономы райсельхозотделов совершенно не бьются на участках, где посажены лимоны, а между тем колхозам надо помочь организовать работы. Вырытые в колхозах траншеи после возведения глинобитного крепления имеют ширину от 2,25 до 3,5 метра.

Учитывая возможность внезапного похолодания до того, как траншеи будут покрыты рамами и матами, необходимо подвести к траншеям достаточное количество соломы, мякины и других материалов, которые, в случае необходимости, можно использовать для индивидуального укрытия растений или защиты траншей дымовой завесой.

Агроном И. НАЛИВКИН.

Помочь Шаариханской МТС кадрами

(Письмо в редакцию)

Шаариханская МТС, обслуживающая землю нового орошения, хорошо насыщена техникой. За последние годы ее парк увеличился почти вдвое.

По передовым МТС, Шаариханская же МТС не располагает ни одним теоретически подготовленным, опытным механизатором и агрономом.

МТС плохо работает, главным образом, потому, что ей нехватает квалифицированных кадров. В Андриановской области много высококвалифицированных трактористов, механиков, агрономов. Но они в основном распределены

М. ИНОЯТОВ. Заместитель директора по политике Шаариханской МТС.

По следам неопубликованных писем

Группа выпускников Ташкентского железнодорожного училища № 1, направленных на работу в депо Самарканд, обратилась в редакцию с жалобой на то, что им не выдают установленного аванса, что их разместили в неблагоустроенном общежитии.

Заместитель начальника Ташкентской железной дороги тов. Н. Давыдов извещил редакцию, что сейчас закончен ремонт общежития. Помещение хорошо оборудовано, выпускникам выданы авансы на обустройство.

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

25 октября Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству Югославии в СССР ноту следующего содержания: «Министерство Иностранных Дел СССР приветствует решение Советского правительства о приеме в Югославии делегации Комитета по делам науки, искусства и культуры при Совете Министров Народной Республики Болгарии».

Ввиду этого Советское Правительство считает невозможным дальнейшее пребывание Мразовича в качестве дипломатического представителя Югославии в СССР.

Прибытие в Москву делегации Комитета по делам науки, искусства и культуры при Совете Министров Народной Республики Болгарии

25 октября с. г. в Москву из Софии прибыла делегация Комитета по делам науки, искусства и культуры при Совете Министров Народной Республики Болгарии во главе с Председателем Комитета Карло Луановым.

В составе делегации: ректор Софийского Университета Георгий Наджаков, ректор Государственного Политехникума Алексей Квартинков, ректор Сельскохозяйственной Академии Ксенофор Иванов, Председатель Союза художников Болгарии Илья Петров, Секретарь Союза болгарских писателей Камен Калчев, директор Государственного Софийского драматического театра Камен Зидаров, директор Государственной Софийской оперы Стоян Стоянов, зав. отделом культурной связи с заграничьем Комитета по делам науки,

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

25 октября открылся пленум Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР. Пленум созван для рассмотрения работ, поступивших на соискание Сталинских премий за научные труды, опубликованные в июне 1948 года и в 1949 году, за изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы, реализованные в 1949 году.

Срок приема установлен до первого ноября. В этом году Сталинские премии будут присуждаться в девятый раз. Им удостоены в общей сложности 3524 деятеля науки и техники.

Новая карта Киргизии

ФРУНЗЕ, 26 октября. (ТАСС). Города, поселки, горные аулы Советской Киргизии готовятся к Октябрьским торжествам. В преддвериях этих торжеств в столицу мусульманской культуры Рабочие, колхозники, интеллигенция, школьники знакомятся с историей родного края.

Через Боомское ущелье, где раньше над глубокой пропастью вилась горная тропа, теперь проложена железная дорога и озеро Иссык-Куль. На берегу озера с каждым годом разрабатываются порт и рабочий поселок Рыбачье.

Выполнили план подема зяби

КУЙБЫШЕВ, 26 октября. (ТАСС). Колхозы области выполнили государственные планы выема зяби. Вспахано на 71 тысячу гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году.

Зябь в основном поднята плугами с предшвырниками. Сотни колхозов вспахали зябь на всю площадь ярового посева. Многие сельхозартели пахнут черные пары.

Выдающийся деятель узбекской музыкальной культуры

Виктор Александрович Успенский принадлежит к числу известных деятелей нашей страны, посвятивших себя изучению музыки народов Средней Азии и сделавших большой вклад в дело развития музыкальной культуры Советского Востока.

Памяти В. А. Успенского

ответственной задачи, для чего Успенский совершает с некоторыми перерывами три больших экспедиции в глубинные районы Туркмении.

Велика роль В. А. Успенского в формировании национальной узбекской оперы. Он явился одним из ее основоположников. Успенским были намечены пути гармонической и полифонической обработки узбекской и туркменской однополой музыки, а также найдены приемы и средства ее музыкального развития при сохранении самобытных черт ее национального стиля.

По окончании работы над «Шах-маком» Успенский записывает тапшентские «макомы» заканчивает работу сборника 25 старинных узбекских песен и едет в кишлак Исфара, Кокандского района, для записи песен, исполняемых во время весеннего праздничного цветения тюльпанов.

Результатом второй экспедиции в Туркмению явился подготовленный в 1929 году и печатный том «Туркменская музыка». В нем содержится 237 песен и, так же, как и в первом томе, большая описательная статья.

большо обращается с фольклором и стремится, не нарушая узбекского стиля, найти ему соответствующее гармоническое и ансамблевое звучание.

Касаясь композиторской деятельности Виктора Александровича, необходимо прежде всего указать на ту исключительную роль, которую он сыграл в формировании и развитии узбекской национальной оперы.

Летом 1931 года Успенский возглавляет новую экспедицию, в состав которой входили также Е. Е. Романовская, И. Анбаров и Х. Мухамедова. Задачей ее была запись народных песен Ферганской долины.

Характерной особенностью музыкальных произведений В. А. Успенского является их тесная связь с народным искусством, ясно очерченная мелодичность и песенность. Обладая выдающимися художественным чутьем, композитор пользовался строго отобранными средствами выразительности. Звонкое и подлинное в своей основе творчество Успенского широко до-

ступно массовому слушателю. Успенский, подлинный новатор в музыке, был страстным противником порочного формализма, упаднического эстетства, а также ложно понимаемой восточности, так называемой «экзотики», с присущим ей отрывом от реальной действительности.

Давая общую оценку многообразной научной, педагогической и творческой деятельности Виктора Александровича Успенского, необходимо указать на свойственную ей очень важную особенность — это полное подчинение ее актуальным запросам строительства узбекской национальной музыкальной культуры.

Из симфонических произведений Успенского последнего времени наибольший интерес представляет его оригинальная «Лирическая поэма памяти Навои», посвященная 500-летию юбилею великого узбекского поэта.

В процессе формирования музыкальной культуры социалистического Узбекистана вместе с становлением и развитием новых, не существовавших до Октябрьской революции форм и видов музыкального искусства, совершенно закономерно возникал и возникает целый ряд актуальных проблем, от решения которых зависит еще более успешное продвижение вперед.

Базируясь свое творчество на народном основе, Успенский во всех своих произведениях, при сохранении ясной и понятной гармонии, на первом плане выдвигает мелодическое начало. Он стремился и насыщению своих произведений глубоким содержанием, вырашенным в форме выуклых художественных образов. Реакция противника порочного формализма и эстетских модернистических извращений в искусстве, В. А. Успенский с глубоким и радостным волнением воспринял историческое постановление ЦК ВКП(б) «Об опере «Великая дружба» В. Мурадели», в котором суровой и справедливой критике были подвергнуты вредные извращения и ошибки в деятельности советских композиторов и указаны пути для дальнейшего мощного подъема и развития советского музыкального искусства.

Горячий патриот В. А. Успенский всю свою многостороннюю деятельность ученого, композитора и педагога направил к единой цели — могучему расцвету подлинно народного музыкального искусства советского Узбекистана, искусства, достойного напев великой эпохи.

Я. ПЕКРЕП.

